

产假、哺乳假期间,有些单位不给工资甚至予以辞退

外来女工渴盼同城待遇

随着外来流动人口大量涌入无锡,外来流动妇女也成为一支不可忽视的重要力量。近日,锡山区和宜兴市妇联相继公布了当地外来流动妇女生存状况调查报告。近三成外来妇女只有小学以下文化,在一线从事生产或辅助岗位的占近八成。她们的居住条件简陋,相当部分人均住房面积10平方米以下。

近三成成为小学以下文化

锡山区妇联的调查报告显示:外来流动妇女的年龄基本都在50岁以下,26-35岁的人群最庞大,超过总数的四成。来自外省的外来流动妇女比例为61.2%,其中安徽的最多,占23%,其他依次为四川12%、河南11%。江苏省范围内以盐城、宿迁、泰州居多,分别占7%、4%、3%。

值得关注的是,锡山区高达83.4%的外来流动妇女来自农村。她们总体文化水平较低。其中,初

中文化占48%,小学文化占27%,文盲比例为3%。具有高中(中专)文化占15%,大专以上文化程度的仅占5%。宜兴市妇联给出的调查数据更令人震撼,调查对象中文盲6%,小学占20%,中学占72%,大专及以上学历文化仅有0.6%!

近八成在一线从事生产

尽管大部分流动妇女都能找到工作,但由于文化程度普遍较低,就业层次水平总体不高。锡山区的外来妇女从事一线生产岗位或辅助岗位的占78%,从事技术管理、行政管理的分别仅占4%、5%,外来流动妇女中在民营企业工作的占55%,在个体工商户工作的占13%,自谋职业的为18%,在外商、港澳台商投资企业工作的比例最低,仅为4%。

大部分外来妇女在锡从事纺织、服装和机械、冶金、化工、建筑行业。三分之一的被调查者反映,她们在产假、哺乳假期间,单位不给工资。甚至还有部分女工反映,怀孕后单位就和她们解除劳动合同或辞退。我们厂里

不给交养老金,也没有听说过生育保险。”在一家化工厂工作的小陈每天都会接触到粉尘,怀孕后她曾要求换个岗位工作,但厂里没同意,并称如果不能干就走人。据了解,仅有15%的被调查者参加了生育保险。

根据锡山区的调查,外来女工和用人单位签订劳动合同的为80%。她们每天工作8-11小时的占45%,每月只休息1-3天的占35%,无休息日的达到了15%。用人单位支付加班工资的情况也并不乐观,她们被要求加班后,能拿到国家规定全额加班工资的仅占22%,象征性补助一些的为54%,仍有部分人从未拿到过加班工资。

外来女工中,办理养老保险、医疗保险、工伤保险和失业保险的比列仍然较低,分别仅为38%、30%、23%和22%。除了有些企业不遵守法律法规,逃避企业责任外,主要原因还在于劳动单位自身,六成外来女工重眼前轻长远,为眼前多拿些收入,或担心换工作、回老家时不便接转等

原因不愿参加社会保险。

期盼早日享受同城待遇

尽管在无锡生活和工作中会遇到种种问题,但对多数外来流动妇女而言,无锡不失为一个生存和发展的的好地方。身在异乡,她们对生活的这座城市又有哪些期盼呢?读过大专,目前在一家家政公司当内勤的小顾说,我在考会计证,多一张证总是好的嘛!看看以后能不能换个更好的工作。”和小顾一样,不少外来妇女希望通过培训、辅导提高自己的技能水平,改变谋生的方式。由于她们文化程度较低,希望相关部门在教育的方式方法、内容、程度上分层次进行培训,开设外来流动妇女流动课堂,在女性保健、生殖健康、疾病预防、子女教育、劳动保护等方面开展宣传教育活动。不少人还表示,她们最渴望的就是在就业培训、子女入学、医疗保健、精神文化等方面能和本地妇女享受同城待遇,在享受基本公共服务上逐步与本地居民接轨。 沈顾佳 陆媛

两根横梁断裂 5位民工坠地

昨日上午8:00-9:00,锡山医院接收了5名高处坠落受伤的工人。

昨日上午8:00左右,在无锡某拆房工地上,一名中年男子从4米高的高处坠落,头部胸部严重受伤。

在锡山医院,记者见到了伤者刘先生。据刘先生介绍,他今年35岁,是四川人。在5.12大地震中,家中的房屋被夷为平地,老婆也不幸丧生,80多岁的老母因受惊吓一度病倒。今年年初,为了帮母亲看病,刘先生来到无锡,辗转在各个拆迁工地拆房。昨日上午8:00多,他和4个工友爬上4米多高的厂房顶楼,准备把梁拆下来再次利用。突然“咔嚓”一声,刘先生脚下踏的梁一下子断了。

上午9:00左右,在无锡东亭华夏北路的某工地上,工人王某和其他两人正在4米高的地方用混凝土浇筑楼板。突然“砰”的一声,横梁突然断裂,三人连同未干的水泥和混凝土一起坠落下来,三人疼痛难忍,连呼救命。附近的工友急忙赶来将他们送到医院。

三名工人被送到医院时浑身都是泥,还有不少血。”医院的医护人员告诉记者,后来经过检查安徽籍的周某和苏某身上多处软组织挫伤,流血不止,所幸没有大事。但来自广西的徐某就没有那么幸运,徐某的左胸断了几根肋骨,左腿骨折,更要命的是胸椎骨折,下半身失去知觉。医生惋惜地表示,徐某即使手术今后也存在瘫痪的可能。

昨日上午,在锡山医院的重症监护室外,一名女子带着一个小男孩忧心忡忡地徘徊着,该女子的丈夫在作业时从二楼跌落,目前生命垂危。女子告诉记者,他丈夫姓刘,是河南人,两人有一个活泼可爱的儿子,今年8岁了,最近因为放暑假,刚从老家过来。为了让儿子生活得更好,刘某半年前就和妻子一起来无锡打工赚钱,刘某在无锡东北塘某拆房工地打工,妻子则在附近打零工。昨日上午5:00左右,女子和往常一样去上班,却传来了丈夫的噩耗。“当时他们告诉我男人在拆二楼的房屋的时候,楼梯突然倒塌。”女子哭诉道,我丈夫就被砖头压住,多处受伤。(文中人物皆为化名) 唐奕

边吃饭边谈生意,皮包不见了

前天晚上上海一家公司的李先生陪同客户来无锡做市场考察,一边吃饭一边谈生意的时候,没想到装着证件、材料的包却被别人偷了。没有身份证的他不仅没法和客户签合同,就连上海也回不了了,李先生无奈之下向快报求援。

李先生说,他们一行五人前天晚上7点10分到位于广瑞路839号的聚满园饭店吃饭,吃到8点多时发现皮包不见了,便马上向广瑞路派出所报了警。皮包里装有2000多的现金,连着手机、皮包、钱包等,直接损失就有万把块。要命的是,身份证和重要材料也没了,生意谈不下去

了。”李先生说,由于老家在湖南,他只好买了昨天下午3点的汽车票回老家重新办身份证。

不过现在李先生可以稍微放宽心情了——昨天早晨,李先生的身份证等居然跑到了大马路上。崇安交警大队的民警说,上午9点多,一位路人在人民东路和广瑞路交叉的路口捡到了一张身份证、驾驶证和三张银行卡,随后就交给了崇安交警大队,他们正在联系失主呢。

本已在回湖南老家路上的李先生接到交警大队的电话后连声说“谢谢”,目前,崇安交警大队已把捡到的身份证等交给了广瑞路派出所。 黄莹

阳台门不上锁,3100元现金没了

天气炎热,不少出租屋里没空调,外来务工人员习惯性地打开门窗避暑纳凉,结果为犯罪分子提供了可乘之机。昨日记者从江阴市月城派出所获悉,近期当地频频发生盗窃出租屋案件,警方提醒出租户提高防盗意识。

2010年7月1日上午7时20分,李某锁好位于月城镇戴庄村的租房后离开,至下午5时20分回来时,发现屋内的物品被翻乱,床上枕头下的700元现金及厨房内的一只电磁炉被窃走。当天14时许,租住于月城镇沿山村的丁某,其出租房内一个拎包中的3100元现金被窃走。犯罪嫌疑人采用溜门入室手段,从阳台

上弄破落纱门,伸手开门锁后,盗走财物。

警方在调查中发现,出租屋的防盗设施都较简单,多数出租屋均为木门,门锁多已老旧,甚至一些出租屋房门仅用木制横杠。此外绝大多数出租屋内没有安装铁制防护栏。警方提醒广大租住户:夏季要提高防盗意识,出门前关严门窗,及时加固防盗设施,尽量安装铁制防护栏。同时,屋内不要存放太多的现金,注意保管好贵重物品。若发现被盗,立即报警,同时要保护好现场,不要急于入室核对损失的财物,等待公安机关前来调查取证。符云鹏 雷智颖 陈超

0510-82756339

政务

夏季道路客运安全检查开始

无锡市交通运输局日前组成5个检查组,对全市区范围内的30家重点道路客运企业、县级包车企业、出租汽车企业、公交企业等开展全面安全检查。检查主要围绕几方面展开:一是企业有无完善的安全组织机构,配备足够的专职安全管理人员,有无健全的安全岗位操作规程;二是是否对驾驶员定期召开安全会议及安全培训,驾驶员应对高温天气的安全技能;三是营运客车是否配备齐全的安全设施,如灭火器、救生锤;四是客运企业智能监控系统使用情况,利用GPS对车辆监控,防止车辆超速、串线等违规行为;五是企业建立应急救援体系的情况,如应急预案、应急设施与物资、应急人员联系网络、应急演练的情况。检查组对发现的问题现场提出了整改意见,要求有关单位及时整改消除安全隐患。 薛晟

南长区企业退休人员体检过八成

截止到7月8日,南长区企业退休人员健康体检34599人,完成无锡市人保局下达年度目标任务88.04%,企业退休人员健康体检工作处于全市领先地位。

今年4月,自无锡市企业退休人员第二轮健康体检工作启动以来,作为健康体检人数最多、任务最重的南长区,抢抓夏季来临前天气相对凉爽的有利时机,在充分依托街道社区卫生服务中心进行健康体检的基础上,积极联系无锡市商业医院、传染病医院、华康体检中心等健康体检单位,按照个人自愿、就近体检、分批组织、方便安全的原则,合理安排体检人员、数量批次和时间地点,确保健康体检工作保质保量完成。 薛晟

新区企业首次承担国际标准制定项目

昨日从新区质监分局了解到,无锡新区一企业——江苏科博世提出的一项产品国际标准建设案获得国际标准化组织建筑热能及能源利用标准化技术委员会的通过。这次是无锡新区企业首次承担国际标准制定项目,也是中国首次在建筑绝热领域提出国际标准项目。

据了解,科博世参与编订的羊毛吸声绝热制品中国国家标准,早在2008年就开始实施。前不久的国际年会上,科博世制定的“羊毛绝热材料”国际标准的建议案也得到参会国家代表的支持,并被选为标准制定工作组的召集人和组长。据统计,近三年间,无锡新区已有37家企业参与

了67项国家标准制修订和34项行业标准制定,推动了区域自主创新脚步。 唐奕

简新社区开展“学双百人物”活动

从7月8日起,上马墩街道简新社区妇联就组织了12名来自江苏技术师范学校的学生,以双百人物为榜样,走进社区养老服务站开展志愿活动。

活动中,大学生们坚持每天为孤寡老人洗脚、喂饭、打扫卫生。除此之外,社区的餐饮店还为他们提供了勤工俭学的机会。据悉,在暑假活动结束后,这帮大学生会将勤工俭学赚到的钱全部捐给红十字会。 黄莹

滨湖城管开展夏季市容环境整治会战

夏季历来是环境问题的高发阶段,近日市城管执法支队滨湖大队组织人员对农贸市场、新村小区、主要道路沿线的无证设摊、出店经营、乱牵乱挂和乱设广告灯箱牌现象进行了集中整治,行动共取缔无证摊贩15处,规范占道出店经营55处,清理乱牵挂、乱晾晒30余处,暂扣无证瓜果车1辆,电子秤、三轮车等无证作业经营工具20余件,就此拉开了夏季市容环境整治会战的帷幕。 秦峥 胡姍姍

资讯

宜兴市少体校在省田径赛上获5块金牌

近日,在张家港市结束的2010年全省县组田径比赛中,由宜兴市青少年运动学校学生组成的代表队勇夺女子甲组全能等5块金牌、3块银牌、3块铜牌,金牌数、团体总分均居全省64个县区第六名。据悉,自2006年市青少年运动学校恢复以来,在该项赛事中该校已经连续四年保持比赛成绩处于全省第一阵营之中。 黄莹

宜兴市新妇幼保健所年底完工

去年5月22日,宜兴市妇幼保健所迁建工程在城东新城正式开工。新建的妇幼保健所占地7000平方米,建筑总面积1.05万平方米,工程总投资3000多万元。该项目主体建筑为一栋九层、局部两层的医疗保健大楼,配有地下及地面停车场、周边绿化景观布置等。新所投入使用后,将新增产后康复、早期教育等医疗保健科室,同时新增4维B超、钼靶等先进设备,进一步拓展妇幼保健的业务范围,提高医疗检查质量。

目前,新妇幼保健所已经进入外墙装饰阶段,室内装修也进入公开招标程序,预计最近就可开标。各参建单位力保工程在今年12月份全面完成。 黄莹

博物院开办“文化小使者”培训班

由无锡博物院主办的“文化小使者”暑期夏令营系列活动之一——“小小讲解员”培训班于7月13日正式开班。本期培训班主要针对小学中高年级学生,历时4天。活动期间,无锡博物院的讲解员将对小学员进行吴文化知识、讲解基本规范要点、形体及接待礼仪等各方面的培训。

培训结束后,无锡博物院将采用笔试和现场讲解相结合的方式对每一位学员进行考核,合格者颁发证书。届时,将邀请学员的父母共同参与。此外,从培训班毕业的优秀小学员,还可申请成为无锡博物院的“小志愿者讲解员”。 黄莹

无锡“网上粮店”获“省先锋”称号

无锡市粮食局的“网上粮店”自运行以来,围绕“爱民、便民、利民”这一宗旨,不断提高服务质量,大力推进放心消费,极大地方便了群众的日常生活。通过多年来的努力,无锡市粮食局“网上粮店”不仅成为锡城市民喜爱的知名品牌,而且在被无锡市政府授予“放心粮油生产经营企业”资质,列为无锡市政府“放心粮油”工程基地不久,近日,又被江苏省总工会授予“工人先锋号”。 薛晟

